

调查监督 深读民生

对一个媒体来说,没有什么比获取真相更值得追求,也没有什么比维护公众利益免受侵害更具有成就感。

2012年底,“新快315”独家重磅推出《“锡安医疗”干细胞神话》大起底》系列专题报道,一举揭发注册性质为诊所的“锡安医疗”打着“全科医院”旗号,涉嫌虚假宣传、超范围开展“体细胞”回输项目。

“新快315”栏目创立11年来,凭借传统媒体的影响力和公信力,利用新媒体的传播优势,通过一篇篇调查报道,揭露出住房、金融、美容、汽车、家装、家电、食品、旅游等消费领域不为人知的行业黑幕、消费陷阱,曝光那些侵害消费者权益的品牌、商家,坚持为维护消费者的合法权益发声,将与舆论监督作为己任。

除了监督揭露,多年来,新快报还积极介入民意沸腾的热点话题,“深读”了公众反映的民生、社会问题。

2020年10月,“东山口征拆建地铁站”计划在引发广州市民怀旧潮的同时,也引出了种种质疑,新快报“深读”新闻深挖东山口历史、文化底蕴,推动各方良性互动,释疑问、寻良策。到2022年,东山口拆迁中市民挽留的庙前直街有望被列入传统风貌建筑保护,公示的《广州市传统风貌建筑保护规定(征求意见稿)》增加了“凝聚社会公众情感记忆”这一认定标准。此外,经《新快报》报道,国家4A级旅游景区广州荔枝湾景区的核心——千年古村泮塘五约十余处年久失修的文物、历史建筑、传统风貌建筑启动修复。

■新快报记者 杨升华



华夏银行广州分行:

润泽实体经济,奏响高质量发展主旋律

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。在全省高质量发展大会战略指引下,华夏银行广州分行以服务实体经济为己任,充分发挥国有金融企业的经济核心和血脉作用,聚焦“两新一重”、先进制造业、中小企业、社会民生等领域,坚持为促发展、保主体、稳就业持续注入金融“活水”。

以服务大湾区为引领 加快推动产业转型升级

作为一家炼油、石化、聚酯新材料和纺织全产业链发展的国际型企业,恒力石化(惠州)有限公司将与惠州市政府共同打造世界级绿色石化产业基地,助力惠州形成世界级石化能源新材料产业集群。“我们的项目将落户于大亚湾,总投资150亿元,项目建成投产后将新增500万吨/年PTA产能,进一步巩固恒力集团PTA权益产能全球第一的市场地位。”该企业相关负责人介绍道,“这次项目投资金额大、回报周期长,存在固定资产贷款等融资需求。”华夏银行广州分行下辖的惠州分行在了解企业需求后,成立项目专项服务小组,充分调研企业当前现状及未来发展战略,为其量身打造了一揽子个性化金融服务方案,为项目建设提供及时有力的资金支持。

据介绍,华夏银行广州分行坚持以服务

粤港澳大湾区发展战略为引领,充分发挥省会城市分行和湾区城市辐射覆盖优势,深化“商行+投行”金融服务路径,综合运用多元金融工具,重点加大制造业、基础设施产业、战略新兴产业等重点领域信贷支持,持续关注企业在落后产能、提升技术装备水平、节能减排等方面的融资需求,综合运用传统信贷产品、贸易融资产品和投融资产品,为加快推动产业转型升级注入强劲金融“动能”。

聚焦跨境贸易便利化 加速区域市场互联互通

华夏银行坚持不断升级跨境金融服务体系,完善机构布局与配套金融服务,创新设计贸易金融产品,通过一体化金融服务不断满足企业融资需求,充分运用资融通、票证财资通等一体化跨境金融服务,满足“走出去”企业融资需求,融入“双循环”格局。为进一步加大金融服务实体经济力度,

拓宽中小企业融资渠道,国家外汇管理局在跨境金融服务平台推出“银企融资对接”应用场景,并于2023年2月20日起在广东等10个省(市)开展试点工作。华夏银行广州分行经国家外汇管理局广东省分局批准,正式成为“跨境金融服务平台银企融资对接应用场景”试点资格银行。

在国家外汇管理局广东省分局的指导下,华夏银行广州分行第一时间调研企业需求,从企业开通“银企融资对接”功能、授权查询跨境信用信息到在线提交授信融资需求全程跟踪,通过平台为广州某进出口企业提供了97.35万美元的跨境融资支持,高效的服务得到企业认可。跨境金融服务平台“银企融资对接”应用场景利用区块链技术特性,依靠平台银企之间信息交互,以数据为企业增信,提升银行服务的精准度,节省银企沟通的人力和时间成本,也进一步为企业获得融资授信提供有效保障。